
Тематическое занятие: «История происхождения двуглавого орла»

- Автор :Харченко Богдан
Андреевич

План:

- Вступление.
- Россия и Византия. Появление двуглавого орла.
- Становление Российского герба от Ивана III до Петра I.
- Российский государственный герб от Петра I до Александра II.
- Большой, Средний и Малый гербы Российской империи.
- Символика ДНР
- Заключение.

Герб

Слово .герб. происходит от немецкого слова .эрбе., что значит наследство. Герб . символическое изображение, которое показывает исторические традиции государства или города.

Гербы появились очень давно. Предшественниками гербов можно считать тотемы первобытных племен. У прибрежных племен в качестве тотемов были фигурки дельфинов, черепах, у племен степей . змеи, у лесных племен . медведя, оленя, волка. Особую роль играли знаки Солнца, Луна, воды.

История двуглавого орла

Первые изображения двуглавого орла наскальные. Они относятся к XIII веку до нашей эры.



Эти изображения были обнаружены на территории Хеттского царства. Это был символ хеттских царей.



В Риме двуглавый орел появился при Константине Великом в 326 году и в 330 году стал государственной эмблемой великой Римской империи. После распада Римской империи он стал символом Византийской империи. Двуглавый орел не был тогда гербом Византии, не изображался на печатях и монетах, но был на знаменах, одежде и разных предметах императоров.



Герб России: из века в век

Двуглавый орел в России впервые появился на государственной печати Великого князя Ивана III в 1497 году. Печать была двусторонняя: на лицевой стороне изображался всадник, поражающий копьем змея - символ великокняжеской власти, а на оборотной стороне - двуглавый орел.



герб при Иоанне III (1462-1505)



Герб при Василии III (1505-1533)



ГЕРБ ПРИ ИВАНЕ IV (1533-1584)



Герб при Михаиле Романовом (1613-1645)



Герб при Алексее Романовом (1645-1676)



Герб при Петре I (1682-1725)





**Герб при Павле I
(1796-1801)**

Герб при Александре I (1801-1825)



Герб при Николае I (1825-1855)



Большой, Средний и Малый гербы Российской империи



Нынешний герб Российской Федерации

За основу современного герба взят герб Петра I. Но двуглавый орел золотого цвета, а не черного, и помещён он на красном геральдическом щите. Это сочетание цветов было утверждено президентом в 1993 году.





двуглавый орел перекочевал и на нашу Малую Родину, где был утвержден 21 июня 2014-го года в разгар вооруженного военного конфликта в Юго-востоке Украины.

Символика ДНР

Герб ДНР



Герб Донецкой Народной Республики представляет собой серебряного двуглавого орла, поднявшего вверх распущенные крылья. На груди орла — в червлёном щите Святой Архангел Михаил в серебряном одеянии и вооружении и чёрной мантии, с лазоревым мечом и серебряным с золотыми краями щитом с золотым крестом. Ноги у орла отсутствуют.

Заключение

На протяжении истории Нашего государства, каждый глава государства вносил свой вклад в развитие и формирование герба. При этом он старался, чтобы происходящие в этот момент исторические события и достижения, нашли отражения на гербе. Характер и политические взгляды тоже находили отражение в гербе.

Орел появился в России, в ходе историко-культурного генезиса отношений Киевской Руси и Византийской империей, являющейся осколком распавшейся могучей Римской империи. Он был необходим молодому Российскому государству, как символ власти. Чем крепче становились Россия, тем увереннее и сильнее выглядел орел на гербе. Со временем у него появились все атрибуты власти: корона, скипетр и держава.

Таким образом, создание герба неразрывно связано с историей ее правителей и с историей становления России, как сильного и могущественного государства.

На основе изложенных выше фактов и критерий вполне разумным было избрание такой символики Народом Донбасса, являющегося составным элементом Русского Мира в ее истории.

Библиография

- 1. Вилинбахов Г.В. «Государственная геральдика России конца XVII-первой четверти XVIII».
- 2. «История России в лицах и датах» Словарь – источник.
- 3. Каменцев Е.И., Устюгов Н.В. «Русская сфрагистика и геральдика».
- 4. Лакиер А.Б. «Русская геральдика».
- 5. Лукомский В.К. «Гербовая экспертиза (случаи и способы применения)».
- «Новый герб, утвержденный императором Павлом»
- 9. Вилинбахов Г.В «родословная российского герба».